

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETESI DÍJAK:

Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.

Postatakarékpénztári csekkzámla : 52.686.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:

MÜLLER KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG

ÉS KIADÓHIVATAL:

I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon : 109.

Üzenet Északra

Fent Északon, havas mezőkön húzódó árkok mélyén finn katona szoritja állához fegyverét. Tegnap még békés nemzet kicsiny, dolgos, szorgalmas, törekvő népe, ma állig vasban áll, a háboru vérzivatarának és kegyetlenségének minden borzalmában. Tegnap még a paraszt, a munkás, a hivatalnok, a tudós hétköznapi munkáját végezte, ma ott áll a gránicon, odahagyta családi tűzhelyét, szerszámát, tollát, hogy védje hazáját, melyet egy hatalmas tulerő roppant kolosszusa fenyeget létében. Tegnap még eleven élet lüktetett a finn városok modern kulturától ragyogó körútjain, ma kétségbeesett asszonyok és gyermekek szivrehulló ijedt tekintettel menekülnek uttalan-utakon az ellen ágyuinak gyilkos tüze elől. Egy ártatlan, a béke és kultúráért rajongó, a haladás és művelődés, az emberi fejlődés szolgálatában oly rövid idő alatt és bámulatos eredményeket elért nép kénytelen ismét fegyvert ragadni, hogy nem-et kiáltson azok felé, akik függetlenségét, nemzeti életét a távoli Északon hivatást teljesítő szerepét kétségbevonni s őt magát rabságba hajtani törekszenek.

Az egész világ rokon-szenyvel, megbecsüléssel figyeli ezt a titáni küzdelmet, mi magyarok pedig kettőzött szimpátiával tekintünk Észak felé, mert a nép, mely hősi harcát vivja, a rokonunk. Mert összeköt vele nemcsak nyelvünk rokonsága, az ősi évezredek közös családja, még ma is sűrűn feltalálható ereze, hanem felfogásunk, gondolkodásunk, érzéseink, erkölcsi szempontjaink is, stb. Meleg, testvéri volt a kepcsolatunk a béke szorgos hétköznapijainak szürke óráiban, hogy ne fordulnánk hát szeretettel feljűk ma, amikor a szabadságért hullatják a vérüket ami

kedves finn testvéreink. Fájdalommal, a segíteni nem tudás tehetetlen érzetével, de a jó rokon őszinte együtt-érzése és részvételével nézzük

ezt a küzdelmet, szemléljük a fehér hómezőkön folyó szabadságharcot, mi árva magyarok, akiknél egyetlen nemzet sem becsülheti

többre egy-egy nép ama küzdelmét, amelyet szabadsága és függetlenségéért viv. Adja Isten, hogy eredményel!

Miklós-napja

Nagy lelkesedéssel ünnepelte meg az egész járás kormányzónk nevenapját

Ünnepélyes hangulat ülte meg a várost e hó 5-én. A gyönyörű hősök-szobra előtt sürgés-forgás, felvonulási helyeikre siető vitézek, front-harcosok, diákok, levették, különféle egyesületi tagok, mind-mind boldog örömmel siettek, hogy hódolatuknak bizonyosságát adják és lelkesen éltessek az ország első emberét: az ország kormányzóját: nagybányai vitéz Horthy Miklóst.

Az ünnepélyek sora délután 5-kor vette kezdetét a hősök-szobránál. A Luther tanítónőképző énekkara vitéz Szomjas Frigyes vezetésével a „Hiszekegy“-et intonálta, majd vitéz dr Zerinváry Szilárd országgyűlési képviselő emelkedett szólásra és lendületes, lelkes beszéd keretében tett hitet a magyar élniakarásról, a magyar önfeláldozásról és kitartásról, melyeknek eszményi megtestesítője nagybányai vitéz Horthy Miklós — az ország kormányzója. Lelkes és hálás szavakkal tért ki egyetlen igazi barátunknak, Mussolininek érdemei méltatására és részvételtjes szavakkal emlékezett meg a testvér finn nemzet heroikus küzdelméről. Az úgy formailag, mint tartalmilag kiváló beszéd mély hatást gyakorolt a hallgatóságra s az lelkesen tüntetett a kormányzó ur őfőméltósága mellett. A férfidalkar Rohoska Géza vezetésével hazafias alkalmi dalokat énekelt, majd Buday Lajos gazdasági tanintézeti tanuló hatásos szavallata következett. Az emelkedett ünnepélyt a Luther tanítónőképző énekkara által

előadott Himnusz zárta be, mely után a frontharcosok, az egyes iskolák szakaszai diszlelésben elvonultak a szobor előtt.

Ugyanazon nap estéjén a Levente Egyesület is megünnepele Miklós-napját. A zenekar a Himnuszot játszotta, Takács András gimn. tanuló szavallatot adott elő izzó lelkesedéssel, Erdei János gimn. tanuló pedig alkalmi, mély hatású beszédet mondott a nap jelentőségéről és további céljainkról.

A gimnázium énekkara Szederkényi Nándor tanár vezetésével hazafias dalokat adott elő.

Este a Polgári Kör helyiségében a frontharcosok rendezésében nagyszabású vacsora volt, amelyen a társadalom minden rétegéből számosan vettek részt. Itt dr Ugrin László főszolgabíró mondott ünnepi beszédet. Csendes, de annál tartalmasabb beszédében mintegy tükröt tartott a hallgatóság elé, bemutatva népünk nagy hibáit: az önteltséget, a kétségeskedést, a szalmalángszerű lelkesedni tudást és a gyűlölködést. Hangoztatta, hogy egységes összefogásra, testvéri szeretetre, megértésre és végül kitartásra van e népnek nagy szüksége, ha a mai időben meg akar állni és nem akar letűnni az élet szinpadáról. Végül poharát a kormányzó ur őfőméltóságára köszöntötte, akiben a magyar nép érvényeinek legnagyobb letéteményesét látja és akinek bölcs kormányzására Isten gazdag áldását kérte. Az ün-

nepi hangulatu közönség a késő éjszakai órákig együtt maradt.

A vitézek Miklós-napi vacsorája külön volt az Orbán-féle vendéglőben. Ezen a vacsorán vitéz dr Zerinváry Szilárd országgyűlési képviselő mondott pohárköszöntőt a legfőbb, a legnagyobb vitézre: nagybányai vitéz Horthy Miklósrá.

A járás többi községében is melegen ünnepelték Miklós-napját.

December 6-án az ótemplomban alkalmi istentiszteletet tartottak, amelyen résztvett az előjáróság, az intézetek, elemi iskolák és a polgári közönség nagyszámában. Szelényi János ig. lelkes hazafiasságtól és szent vallásos lelkesedéstől izzóhangu beszédben tett hitet amellel, hogy a mi bölcsen uralkodó kormányzónk az, akire magyar vonatkozásban ráillenek a biblia szavai: „Áldott, ki jó az Urnak nevében! Hozsánna a magasságban!”

Délelőtt 10 órától a Hősök-szobra előtt alkalmi ünnepély keretében kiosztották járásunk azon ifjai között a felvidéki emlékérmét, akik a közelmúlt időben résztvettek a Felvidék visszaszerzésében. Nagy Aladár százados lelkes buzdító szavai után dr Ugrin László főszolgabíró szólott a kitüntettekhez, kifejezve irántuk a polgári hatóság elismerését és háláját.

Miklós-napja már elmúlt. De nem mulott el a kedves napok emléke és nem múltik

el soha a magyar nép hálája, szeretete és ragaszkodó hűsége kipróbált bölcseségű és szeretett kormányzója: nagybányai vitéz Horthy Miklós iránt, akire mindenki az Isten gazdag áldását kéri azzal, hogy megérhesse a régi nagy Magyarország határainak az anyaországhoz való visszacsatolását. B. E.

Freskóavatás Szentandrás

Nagy ünnepe volt november 30-án, András-napján Békésszentandrás katolikus társadalmának. Ezen a napon adták át rendeltetésének a belsőleg ujonnan átrenovált és gyönyörű, értékes freskókkal ékesített templomot egyszerű, de annál lélekemelőbb templomi ünnepély során. Nehéz volna és több hozzáértést igényelne bírálatot mondani a szebbnél-szebb, értékesbennél-értékesebb freskók és dekorációkról, mi csak annyit látunk, érzünk, ha szemléljük azokat, hogy élet és mozgás van minden egyes képen, eme krisztusi alázat, keresztény elmélyülés, vallásos ihlet szülte valamennyi művön, olyan, aminőt nem akar ki és nem minden körülmények között alkothat. Chiovini Ferenc festőművész felkészültsége, biztonsága, alkotózseniye, nagy művészi értéke tökröződik minden egyes alkotáson, egy hittel telített lélek, mely így áldoz az örökké való Istennek.

A munka szervezeti, előkészítési és anyagi gondjait Borbás Pál helyi plébános vállalta és intézte dicséretes ügybuzgalom és általános megelégedésre, akinek orosz-lánrésze van abban, hogy a szentandrás katolikus ma megifjodott hajlékban imádkozhat a Mindenható Isten!

A freskók és képek felavatását november hó 30-án Lindenberger János apostoli kormányzópüspöki helynök végezte fényes papi segédlettel. Az ünnepségen és az azt követő hagyományos András-napi banketten vidékről is igen sokan résztvettek.

— Diakonissza az ev. egyházban. Az ev. egyház kerületenkénti belmissziós csoportjai elhatározták, hogy önkéntes hozzájárulásaikkal lehetővé teszik egy diakonissza nővér állandó alkalmaztatását. Értesülésünk szerint a diakonissza rövidesen városunkba érkezik és folytatja megkezdett munkáját.

A negyedik lelkeszi állás

Régóta vajdó kérdése az ev. egyháznak a 4-ik lelkeszi állás megszervezése, amelyre már az új templom felépítése alkalmával gondoltak apáink. Tény, hogy a lélekszám nagysága, a tanyai hívek fokozottabb lelkigondozásának szükségessége immár elodáhatatlanná tették a negyedik lelkeszi állás megszervezését.

Az „aratni való” igen sok! Az ifjuság gondozása, irányítása még egy külön embert igényelne és még külön égető szükség volna a női munkaerők, a diakonisszák alkalmazására.

Más, nagyobb egyházak 5—6 lelkeszt és 10—15 diakonisszát tartanak, rájöttek arra, hogy a

mai időben csak a végsőkéig fokozott belmissziói munka mentheti meg az egyházat az annyira terjedő közönyösségtől, hitetlenségtől és kimondottan vallásellenes áramlatoktól. Ha az ev. egyház meg is valósítja a negyedik lelkeszi állást, még mindig maradt elég tennivalója. Ezt azért hangsúlyozzuk, mert egyesek talán úgy érzik, hogy ezzel minden volna minden, több tennivaló már nincs is!

Hisszük, hogy kizárólag az egyház lelki javát célzó akaratok végül is megtalálják azt a közös nevezőt, amelyen végül is megvalósíthatják az annyira szükséges negyedik lelkeszi állást.

Serlegavató vacsora az Iparoskörben

Ismeretes, hogy dalegyesületeink, a Szarvasi Dalkar és a Szent Cecilia Énekkar igen szépen szerepelt a nyáron Kassán megrendezett országos dalosversenyen. A Szarvasi Dalkar ezalkalommal egy igen szép és értékes serleget nyert. A serleget f. hó 3-án vasárnap leplezték le az Ipartestület székében megrendezett bankett keretében. A nagyszámú vendégeket dr. Tóth Pál v. országgyűlési képviselő köszöntötte, majd Bartos Pál mondotta el avató beszédét. Utána Fetzter József,

dr. Ugrin László, dr. vitéz Zerinváry Szilárd, vitéz Biki-Nagy Imre, dr. Dörnyei József beszéltek, örömmel emlékezvén meg a nem mindennapi kitüntetésről. Vacsora elején a dalkar öszszámok előadásával szórakoztatta a közönséget, utána pedig szólószámok következtek, amelyek során Podani Samu, Oncsik György, Horváthné Szabellei Ilus, Marsall László és Bulik Pál szerepeltek nagy siker mellett. A hivatalos rész lezajlása után a megjelentek még sokáig együtt maradtak vidám hangulatban.

Hazatértek Németországból a mezőgazdasági munkások

Az elmúlt hét elején hazaértek Németországból a mezőgazdasági munkára 8 hónappal ez előtt kiment szarvasi járásbeli munkások is. Általánosságban valamennyien meg vannak az elért eredménnyel elégedve, mert nem igen akad család, mely 500 márkánál kevesebbet hozott volna haza, de igen sok akad olyan is, akinek összkeresete a 800—900 márká (1500 P) körül mozog. A vélemények természetesen igen különbözők, attól függően, hogy ki hol és milyen körülmények között töltötte ott künn ezt a 8

hónapot. A munkások mindenestre igen sokat tapasztaltak és láttak, okultak és tanultak, örömmel és magyar emberekhez méltó becsülettel és szorgalommal dolgoztak odakünn, mikor azonban ütött a hazautazás órája, sokan úgy érezték magukat, mintha valami, nem egészen az otthonnal egyező helyről szabadultak volna meg. Mert bizony — amint mondják — már nagyon erősen kezdett dolgozni sokak lelkében az ugynevezett „honvágy”.

Dehát így is van ez jól!

— ? —

Üzenet

a finn testvéreknek

Testvéreink, ott távol északon,
Kik velünk együtt indultatok el
Az őshazából, s a vad pusztákon
Együtt harcoltunk hősi lélekkel:
Felétek száll szívünk dobbanása.

Közös volt a bölcsőnk, jölét sorsunk,
Míg századokon át együtt jöttünk,
De ahogy elvált egymástól utunk:
Zivatar kezdett zúgni fölöttünk,
S beborult a napunk ragyogása.

És jött a balsors, tengernyi bánat,
Pusztult az erőnk, hullott a vérünk,
S mégsem tudták letörni fajtánkat,
Mert az Isten volt mindig mivélünk,
Ő volt a pajzsunk és erős várunk.

Csak Benne biztunk kezdettől fogva
És nem csalódtunk eddig sohasem,
Tudtuk: nem épít az a homokra,
Ki Benne bízik bajban, veszélyben.
Segedelmet most is Tőle várunk.

Mert a sátán vad, gyűlevész hada
Csattogva feni már véres fogát,
Elyelni akarván, s nem lohad a
Dühe, míg vérel nem oltja szomját,
S míg fel nem perzseli a világot.

De ne félj, Krisztus kicsiny serege!
Hiába támad a sátán, a gaz,
Hiába borult be léted ege,
Győz a szent Ige, győz majd az Igaz,
Csak higgy, higgy, s a diadalt meg-
[látod!]

Mi pedig itten, távol tőletek,
Imádkozunk értetek, hogy semmi
Vész ne árthasson most sem tinatek,
És, hogy: **elűkőn Suomi!**
S hisszük, hogy Isten meg fog hallgatni!

Gyarmati András.

Balczó András

búcsúzik Kondorosról

A kondorosi ev. egyház rövid idő alatt igen megkedvelt lelkeszt, Balczó Andrást, a nyiregyházi evangélikusság püspöki másodlelkészévé választotta. Turóczy Zoltán, az új püspök u. is nem bírja a tót nyelvet, s hiveinek óhaját teljesítette, amikor a segédlelkészkedése idején nagy népszerűsége szert tett Balczó Andrást ismét Nyiregyházára hozatta. Balczó András új állását 1940. évi január hó 4-én kell, hogy elfoglalja. — Utódja kérdésében még nincs egészen kialakult állásfoglalás, egyelőre Fabók Ferenc mezőberényi, Kellő Gusztáv lelkeszt és a jelenlegi segédlelkész, Pribelszki Pál nevét emlegetik. A választás januárban lesz.

Tisztújító közgyűlés

A helybeli Polgári Kör vasárnap délután tartotta meg nagy érdeklődéssel várt tisztújító közgyűlését. A közgyűlés mindvégig lelkes hangulatban szenvedély és izgalommentesen zajlott le. Diszelnökül nagy lelkesedéssel dr. Ugrin László, a járás közzszereiben álló főszolgabíráját választották meg, majd megejtették az általános választást, és amelynek során csak az elnök, vitéz Biki Nagy Imre községi főjegyző maradt a helyén, a többi posztokon általános órségváltás következett be. Aelnök lett: Dauda Mihály

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Szarvason, II. kerület Csúcs-utca 131 szám alatt (dr. Simon Béla orvos háza mellett)

RÓFŐS ÜZLETET NYITOTTAM

Kérem a n. é. közönséget, hogy vásárlásainál fekeresni sziveskedjen
KRISKA GYÖRGY

községi bíró, jegyző: Orosz Iván, gondnok: Darida György, ellenőr: Kovács Pál, könyvtáros: Rohony Pál és Kürtössy Ödön.

Hirek

Istentiszteletek:

A szarvasi ág. hitv. ev. ótemplomban vasárnap délelőtt 8 órakor lőt, d. u. 6 órakor magyar, az újtemplomban 9 órakor magyar istentisztelet van.

Istentiszteletek a róm. kat. templomban: Vasárnap 6 ó. hajnali mise, fél 9 ó. diák-mise, 10 ó. szentbeszéd, nagymise. D. u. 3 ó. litánia, 5 ó. adventi est a Szent István Otthonban. Köznapokon 6 ó. hajnali mise. egynegyed 8 ó. csendes mise.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap d. e. 10 órától az Árvaház dísztermében. — Kondoroson minden második vasárnap délután 3 órakor ref. istentisztelet a községi iskolában.

— Főszolgabírói értekezlet. Gyulán. Gyulán december 4-én tartották meg a szokásos főszolgabírói értekezletet az alispánnál. A főszolgabírói értekezleten dr. Ugrin László szarvasi járási főszolgabíró is résztvett.

— Miklós-nap Szentandrás. Békésszentandrás község hazafias közönsége külsőségeiben is impozáns ünnepségen fejezték ki hódolatát legfelsőbb hadurunk, nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzóval szemben. A f. h. ó 5-én este 6 órakor a Hősök szobránál megrendezett ünnepélyen réglátott hatalmas tömeg tisztelgett s kérte a Mindenhatót, hogy Kormányzónkat még sokáig éltesse. Az ünnepi beszédet Bajkay Lajos szociális titkár, az országoshírű költő és író mondotta mély hatást keltően. Előtte és utána szavalt volt.

— Országos vásár Szarvason. A szarvasi teli országos állat- és kirakodó vásárt jövő hét csütörtök, péntek és szombatián tartják meg. Az első két napon az állatvásárokat, szombaton pedig a kirakodó vásárt bonyolítják le.

— Ev. képviselőtestületi gyűlés. Az ev. egyház képviselőtestülete f. hó 8-án d. e. 10 órától az egyházi díszteremben ülést tartott. Az ülés lapzártakor még tart, arról a jövő számban adunk kimerítő tájékoztatót.

— Teadélután. A szarvasi 584. számú Gábor Áron cserkészcsapat apródraja december hó 3-án, mult vasárnap az Árvaházban lévő helyiségében műsorral egybekötött teadélután rendezett. Ezalkalommal Krón Ferenc árvaház-átya-lelkész, a csapat sok időn át volt parancsnoka gyönyörű beszédet mondott, vázolvva a cserkészek kötelezettségeit embertársikkal szemben. A beszéd előtt és után az apródok szavaltokat, dalszámokat, valamint mulattató cserkésztréfákat adtak elő.

— Választmányi ülés. A Méhészkör f. hó 10-én délután 2 órától az árvaházi iskolában választmányi gyűlést tart, melyre a v. tagokat tisztelettel hívja meg az Elnökség. Az inségben lévő méhcsaládok megmentésére még e hét folyamán Oravec János kiosztónál méhetetőcukor kapható. A méhészkör könyvtárából régebben kiírt könyvek beszállítását vasárnap délután 3-4 óra között kérem az iparostanonciskolában. Könyvtáros.

— Minden községben lesz inségjárulék. A hivatalos lap rendeletet közöl az inségjárulék kivetéséről. Eddig csak a városokban és néhány nagyobb községben volt inségjárulék. Ez a rendelet most minden községben elrendeli az inségjárulék kivetését.

— A Szarvasi Iparosasszonyok és Leányok Egyesülete december 5-én, kedden este az Ipartestületben kitűnően sikerült műsoros Mikulás-estet rendezett. A műsor kitűnő szórakozást nyújtott az előadásban nagyszámmal megjelenteknek, aminek sikerét a szereplők ügyessége biztosította. Előadás végeztével táncmulatság volt, amely a legjobb hangulatban a kora hajnali órákig tartott.

— Befejeződött az összeírás. A kissé megkésett összeírás teljes befejezést nyert a szarvasi járás összes községeiben. A feldolgozott, hatalmas anyagot f. hó 4-ével már fel is küldötték a közp. Statisztikai Hivatalhoz, ahol a további feldolgozás történik.

Szarvasi Hitelszövetkezet

mint az O. K. H. tagja cég

6%-os

kamatozásmellett

folyósít váltókölcsonöket kifizetik és mezőgazdasági munkások részére. 370

— Köszönet. A Prot. Leányegyesület által rendezett karácsonyi vásár fényes sikerrel zárult. Az egyesület vezetősége ezúton is hálás köszönetet mond a látogató közönségnek szives és megértő támogatásáért, de különösen is hálás a Prot. Nőszövetség vezetőségének és tagjainak a sikert hathatósan előmozdító áldozatkészségükért.

— Közgyűlés. A szarvasi Stefánia fiókszövetség 1939 dec. 9-én d. u. 4 órakor a község háza tanácstermében évi rendes közgyűlést tart, melyre tagjait s általában minden érdeklődőt tisztelettel meghívja a vezetőség.

— Mozi. Szombaton és vasárnap „Az örök csavargó” című film lesz bemutatva a Freckamozgóban a híres Wallace Beery drámai főszereplésével. A másik főszereplő Mickey Rooney, a „Fiúk városa” főszereplője.

A MÉZ nem csemege, hanem a legértékesebb táplálék. Tápláló ereje nagyobb, mint a tojásé, sajté, soványhúsoké, vagy baromfiak húsaé. Nagy előnye, hogy rendkívül könnyen emészthető, azonnal a vérbe szívódik fel. Mézet a gyenge gyermeknek! 201

Érdekességek az 1940-es évről

Hat hét lesz a farsang

Néhány érdekes apróságot jegyeztünk fel a következő 1940-es évi naptár adataiból. Első nagy különbsége az előző évnél, hogy szökőév s így február hónap 29 napból áll.

Az új esztendő első napjának érdekessége, hogy pontosan a hét első napjával, hétfővel kezdődik. Hétfővel kezdődik április és július hava is. A babonások részére azt is kilestük, hogy szeptember és december hónapjában a tizenhármassal jelzett nap „szerencsétlenségükre” egybeesik a pénteki nappal. Farsang a jövő évben mindössze negyvenhárom napig tart. Husvét március 24-re, pünkösd május 12-ére esik.

A tavasz március 20-án este 7 óra 24 perckor kezdődik. A nyár június 21-én délután 2 óra 46 perckor, a tél december 22-én éjjel után veszi kezdetét. Az esztendő leghosszabb napja június 22-e, amikor a nap 15 óra és 57 percig, tehát csaknem kétharmad napon át ragyog az égen. Legrövidebb napunk december 22-én lesz, amikor mindössze 8 óra és 27 percig tart.

1940. típusú Orion, Standard, Telefunken RÁDIÓK megérkeztek.

Gyári ár! Kedvező részletfizetés! Sztrehovszkynál

Piactér. Telefon 59.

Néprádiók előjegyezhetők! Díjmentes bemutatás!



Kapható Kovácsik Pál fűszer- és csemege kereskedőnél. Szarvas.

Közelg karácsony ünnepe!

M Ü L L E R könyvkereskedésébe megérkeztek a legszebb játékok és babák óriási választékban.

Siessen mindenki gyermekének örömet szerezni! Postával szemben.

SPORT

Asztalitenisz házi verseny

A szarvasi Vajda Péter gimnázium december hó 1-én — múlt pénteken — délután rendezte meg tanulói részére asztalitenisz házi versenyét. A verseny eredménye a következő:

1. Práznóczy Iván VII. o. t.,
2. Binder Erich VII. o. t.,
3. Károly György VII. o. t.
4. Dósa György VII. o. t.,
5. Kuhajda István V. o. t.

Szarvas bajnokságáért

asztaliteniszversenyt rendez a szarvasi Vajda Péter gimnázium Sportköre december 10-én vasárnap a tornacsarnokban. Együttal lebonyolításra kerül a KISOK jelvény-szerző tornászversenye is.

A versenyek programja: Délelőtt 10 órától asztalitenisz csapatversenyek;

Délután fél 3 órától jelvény-szerző tornászverseny;

5 órától egyéni és páros asztaliteniszverseny.

Este 8 órától döntők.

A versenyen — értesülésünk szerint — indulnak: a mezőtúri református gimnázium, az orosházi gimnázium és gazdasági tanintézet, valamint Szarvasról a KIE, a Levente Egyesület, a gazdasági tanintézet és gimnázium csapatai.

A sportversenyek iránt közszérszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Belépődíj nincs, csupán a műsor megváltása kötelező, amely — 20, 40 és 60 filléres áron — előre kapható a gimnáziumi tanulóknál.

Erősödik a Turul SE csapata

Amint értesülünk, a Turul Sport Egylet labdarugócsapata, — amely az őszi szezonban a második osztályu bajnokságban a 2. helyen végzett — tavasszal lényegesen megerősödve lép a zöld

gyepre. Ugyanis a régi Turul két kitűnő játékosa: Galáth János és Melich Pál újra játszani fognak a csapatban. Amikor ezt örömmel adjuk olvasóink tudtára, még nagyobb a bizodalunk az iránt,

hogy csapatunk — fenti két játékosal lényegesen megerősödve — megnyeri a második osztályu bajnokságot, ami egyttal az első osztályba való bejutást is jelentené.

Korlátozzák a melasz, az olajosmagvak, a zsák és rézgalic forgalmát

A Hivatalos Lap az iparügyi miniszter négy rendeletét közli. Az első rendelet a cukorgyártás melléktermékének,

a melasznak a forgalmát korlátozza.

A melaszkészleteket be kell jelenteni a szeszegyedárusítási igazgatóságnak és ez rendelkezik felettük.

A második rendelet az olajos magvak (napraforgó, repce stb.) forgalmát korlátozza

és kimondja, hogy a kereskedők és termelők kötelesek készleteiket a repce és a fehérszemes napraforgó kivételével bejelenteni és a Futurának megvételeire felajánlani.

A Futura az árkormánybiztos által megállapított áron felvásárolja a neki felajánlott olajosmag mennyiségeket

A harmadik rendelet a zsákok forgalmát korlátozza.

Vételnél a vevő köteles cserezsákot bocsátani az eladó rendelkezésére, vagy pedig az eladó

zsákját visszaadni. Az eladó a kölcsönbe adott zsákokért darabonként három pengő biztosítékot követelhet. A zsákkészleteket ezenkívül be kell jelenteni.

A negyedik rendelet a rézgalic forgalmát korlátozza és kimondja, hogy a rézgalic készletek december 12-ig a Külkereskedelmi Hivatalnál jelentendők be.

— Új talpbőrpuhlék Németországban. Amióta Németországban a cipőt csak jegyre lehet vásárolni, a cipészeknek nagyon sok javítási munkájuk akad. Mindenki igyekszik megtalálni használt cipőjét. A cipészeknek az a legnagyobb gondja, hogy honnan vegyék a bőrt, mert az is csak korlátolt mennyiségben kerül szétosztásra. Most új talpbőrpuhléket találtak fel, amely a szakértők véleménye szerint épp olyan erős, mint a rendes bőr. Ezt a pótszert apró hulladékbőrből állítják elő, valami kötőanyag hozzákeverésével.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

III. ker. 246 számú ház eladó. Érdeklődni ugyanott.

Elsőrendű kivitelben modern úri szoba, ebédlő és különböző bútorok eladók III. ker. Jókai Mór-utca 232 sz. 367

Jókarban lévő szép ház kövesút mellett eladó. III. ker. Jókai Mór-utca 233. 368

Eladó 4x5 méteres belvilágú téglapépület, prima fa van rajta, vikkend haznak is nagyon alkalmas. Érdeklődni a Tillman-féle üzletben. 369

Régi vitrin és olajfestmények jutányosan eladók. Megtekinthetők délelben 12 órakor I. ker. 20 sz. alatt. 372

II. ker. 421 szám alatt 1 db. zsirsértés eladó. 371

Egy fiatal, 18—20 éves kereskedősegéd január elsejére felvétetik Pápay Lajos fűszerkereskedésében Ócsodón. 374

Szappanos zugban 500 négyzetméter dinnyeföld eladó. Érdeklődni lehet III. ker. 339 sz. alatt. 373

Beer István állatorvosnak van Ócsodón 1 drb törzskönyvezett fejős tehen eladó és egy 14 hónapos törzskönyvezett bika-borjú. Érdeklődni Szarvason III. ker. 216 sz. 377

Négy középiszkoiát végzett ügyes fiut fogtechnikusként felvesz dr Koltay Lajos. 376

Sürgősen eladó 1 drb S. H. B. jókarban lévő motorkerékpár. Megtekinthető I. Benka Gyula-u. 97. 375

Kákán, a szentandrászi út közelében 8 kishold szántó, Csabacsüdön a kiosztott földéből 4 kishold szántó jutányos áron eladó. Az eladással dr. Král Pál ügyvéd van megbízva. 364

— A méznek egy háztartásból sem szabad hiányoznia, mert erőt ad, rendben tartja az emésztést és gyógyszerül is szolgál. 201

Használt írógépet keresek megvételre. Cim a kiadóban. 365

Ízletes ebédkoszt kihordásra kapható. Felvilágosítás I. ker. 147 361

III. ker. 92 számú sarokház eladó. Érdeklődni lehet dr Dancsnénál. 357

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13.

**Gyűjtse
az ócska vasat,
mert azt
Gaál István
732 ócskavaskereskedő napiáron megveszi.**

A járás legelterjedtebb hetilapja:

Szarvas és Vidéke

Hirdetéseik olcsók és eredményesek

HIRDESSEN
LAPUNKBAN